
 
 

 

Aan : Raad van Advies 

Van : Jolanda Bertrums (info@soch.nl) 

Betreft : Notulen ALV, 5 november 2024 19.00 uur, Hotel Central 

Aanwezig  

Aantal personen: 62 + bestuur (Ton Kranenburg, Monique de Kleijn, Nicolette Kempers en notuliste) 

Script Books, ’t Vervolg, Blom, Bosque, Bomont, Den Bosch Partners, Artots, Hotel Julien, Willems 
Schoenen, Een Bosch van Ruud, Ici Paris XL, On top of love, Queen of the Bossche Bubbels, Salon 
Lux, Raffinato, Skin Care Center, Bossche Suikeroom, Willem Twee, JG Vastgoed, 

Charmé Bridal, Kop & Schotel, Sociëteit de Zwarte Arend, Gemeente (R. van Velzen), Moeders 
Mooiste, Panorama Winkel, Dirven Schoenen, De gedekte tafel, Hotel Central, Ninke, De nobele baas, 
Salon de Roosekrans, Gremio Unio, Adr. Heijen, Intertoys, Schaap & Citroen, Cheese & More, 
Goldline, Q-Park, Smaak, Pumpke, Boas, Viavia, Theater aan de Parade, Wijnhuis Belgers, Casualz 
women, Kaldi, TT36 kids, Yoth,  

 

Bericht van verhindering 
Bernard Kuenen (bestuur), Raffinato, Heeren van Nuland, Stg. Korte Putstraat, Artrium, Marie, 
Brainwash, Bosque, Minth, Incredible, Picasso, Noor Huige 

 

1 .  O p e n i n g  e n  m e d e d e l i n g e n  

~ De voorzitter, Ton Kranenburg, heet iedereen welkom en opent de vergadering om 19.00 uur.  

Een speciaal welkom voor de ondernemers uit de Brede Bossche Binnenstad en nieuwe branches die dit 

jaar voor het eerst aanwezig zijn op de jaarlijkse Raad van Advies.  

~ De echtgenote van onze penningmeester, Bernard Kuenen, Hedy is onverwachts overleden. Hierdoor is 

onze penningsmeester afwezig. Wij wensen hem en zijn familie veel sterkte. Het afscheid is aanstaande 

vrijdag 

~ We hebben uitbreiding van het bestuur kunnen vinden. Vanaf nu gaat Christel Holweg (De Gedekte Tafel) 

het bestuur versterken. Zij krijgt een applaus van de aanwezige ondernemers. Hierdoor is de retail weer 

vertegenwoordigd. We zoeken nog kandidaten voor het bestuur, met name uit het uitbreidingsgebied of de 

nieuwe branches maar ook andere ondernemers zijn van harte welkom. 

2 .  V a s t s t e l l e n  a g e n d a  

~ De agenda wordt aangevuld met mobiliteit/bereikbaarheid 

3 .  V e r s l a g  R v A  1 1  a p r i l  2 0 2 3  

~ Er zijn geen opmerkingen. Het verslag wordt ongewijzigd goedgekeurd. 

4 .  M o b i l i t e i t / b e r e i k b a a r h e i d  

~ Sinds december 2023 zijn we bezig met dit onderwerp. Goudappel heeft onderzoek gedaan wat op 19 april 

gepresenteerd wordt. Hierdoor wil men knippen in de ring maar dit heeft invloed hoe je de binnenstad in 

kunt rijden, hoe jouw klant bij jou kan komen. Vandaag heeft het college een besluit genomen, Deze week 

krijgen de economische partners het besluit te horen en een uitleg daarover 

~ Het is uiteindelijk de raad die beslist. We, de economische partners (Hartje ’s-Hertogenbosch, KHN, afdeling 

’s-Hertogenbosch, Hoteloverleg en de Vereniging van Eigenaren) zijn op 10 juni begonnen met inspreken in 

de raad. Op 18 november is dit de laatste keer dat we dit kunnen doen. Nicolette roept op om met zijn 

allen hier naartoe te komen om te laten zien dat we achter de economische partners staan en de 

binnenstad toegankelijk willen houden voor onze klanten. 

~ Per 1 januari start de uitbreiding van het STS-systeem (Selectieve ToegangsSysteem) in de 

Hinthamerdriehoek. Dit als voorloper van de hele binnenstad selectief te maken. Dit betekent dat gewoon 

busverkeer uit de binnenstad gaat en je niet meer bereikbaar bent per auto voor je bezoekers. Dit heeft veel 

impact. De partners willen graag dat dit een proef is die we kunnen evalueren en de resultaten kunnen 

bekijken. We hebben op deze beslissing geen invloed gehad. 
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~ Op 10 december neemt de raad een beslissing. Kom dan svp ook. Laat zien dat je het ernst is. Mogelijk 

is een grote opkomst net dat zetje om de zwaarte van het besluit af te zwakken of het besluit opnieuw te 

bekijken en/of meer onderzoek te doen.  

~ Leveranciers: Nu kun je in het kernwinkelgebied tot 11 uur laden en lossen, dat geldt dan in het hele, 

uitgebreide gebied. Een klant die iets op komt halen, dat houdt op (ook dus op de Stationsweg, 

Vughterstraat, etc.).  

~ We hebben hierover ook contact met de bewoners en zij hebben zelfs op het punt gestaan om zich aan te 

sluiten bij de economische partners. 

~ Roosekrans: Het verkeer is de afgelopen jaar gelijk gebleven. Waarom wil de gemeente nu deze 

ommekeer? Het aantal bewoners is uitgebreid wat meer verkeersbewegingen geeft. De economie van de 

binnenstad is de dupe van het onwenselijk samenkomen van al deze verkeersstromen. Panoramawinkel: 

mensen blijven zoeken naar een andere weg. Je zag afgelopen week dat als de Oranjeboulevard dicht is de 

Verwerstraat helemaal vol staat.  

~ We willen de stad bereikbaar houden. De huidige paaltjes blijven staan. Op de nieuwe punten komt een 

digitaal toegangssysteem. Als je dit gebied heel groot maakt heb je heel veel ontheffingen nodig. Wij hebben 

gevraagd om een streng, beknopt kerngebied waardoor je in de 2e schil meer mogelijkheden hebt.  

~ Het inspreken van 14 oktober is terug te zien op de site van de gemeente vanaf minuut 29. 

~ De parkeergarage St. Josephstraat blijft open evenals die in de Arena. De ambitie van de gemeente is om 

deze in de toekomst voor bewoners beschikbaar te stellen. Als STS echt het hele gebied binnen de ring 

gaat worden dan zijn dan gaan 600 parkeerplekken op het maaiveld verloren. De Tolbruggarage verdwijnt in 

2027. En als de ambitie is om de Wolvenhoek en de Sint Joseph garage voor bewoners in te richten dan zijn 

dat samen 1675 bezoekersparkeerplaatsen. Daar zijn we nog niet, we willen eerst goede oplossingen 

voordat er beslist wordt. We willen niet alleen een slag om het verkeer er uit te halen maar dan ook een 

upgrade van de leefbaarheid en sfeer van de stad om de verblijfsduur te verlengen.  

~ De vraag is of de regiobezoeker blijft komen als hij niet meer bij de stad kan komen met de auto.  

5 .  J a a r v e r s l a g  2 0 2 3  

~ Het jaarverslag staat op de site www.soch.nl 

6 .  F i n a n c i e e l  2 0 2 3  

~ De voorzitter presenteert de jaarcijfers 2023. De cijfers staan op de site van SOCH.  

~ Feestverlichting: er wordt gewerkt aan een nieuw lichtplan. Hierin zullen bij vernieuwing van de huidige 

verlichting ook de uitbreidingsgebieden worden meegenomen. 

7 .  B i n n e n s t a d s m a n a g e m e n t  

~ De presentatie staat op de site  

~ Chrisje Clement is binnenstadsmanager sinds 1 september 2023.  

~ Het is belangrijk om je aan te melden bij Chainels, het platform voor ondernemers, om op de hoogte te 

blijven van onder andere de activiteiten van Den Bosch Partners 

~ Binnenstadsmanagement is placemaking, zorgen voor de aankleding, sfeer van een gebied. Citymarketing 

(onder leiding van Mark de Greeff) is het aantrekken van meer bezoekers. 

~ Het is niet mogelijk om met de huidige bedragen en uitvoeringscapaciteit alle gebieden in de stad ieder 

kwartaal aandacht te geven.  

~ Sfeerverlichting: deze hangt al in de meeste steden. Zodra de wintertijd ingaat is het wel erg donker in de 

stad. Het verzoek van de gemeente is deze pas na 11-11 op te hangen. Dit wordt op het moment 

voorbereid. Dit jaar zijn we later omdat de ringleiding gecontroleerd en hier en daar gerepareerd moet 

worden. Ondernemers zouden zelf de verlichting in hun etalages aan kunnen laten. Mogelijk moeten we in 

de toekomst kijken naar eerder ophangen. De afspraak is dat de verlichting hangt voor Sinterklaas in 

Nederland aankomt. De aanwezige ondernemers stellen voor om de datum dat de verlichting brandt gelijk te 

houden aan de datum dat de klok verzet wordt. Nicolette (voorzitter Hartje ’s-Hertogenbosch) neemt dit mee 

voor de toekomst. 

~ Dit jaar staat er geen boom op de Markt maar in het Paleiskwartier. Op de Markt is een aantal keren de 

verlichting kapot gemaakt, dit was iedere keer € 6.000. Jammer, want in andere plaatsen lijkt dit wel te 

kunnen. De Markt is het middelpunt van de stad. Een boom past niet qua ruimte naast het geplande huisje 

https://s-hertogenbosch.raadsinformatie.nl/bijeenkomst/1180022/Raadsbijeenkomst_Informeren_Ontmoeten_14-10-2024
http://www.soch.nl/
http://www.soch.nl/230411%20RvA.pdf
https://www.soch.nl/DBP%20Presentatie%20SOCH%202024.pdf
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en de warenmarkt. De binnenstad is groter geworden en we betalen met zijn allen. Wij hebben een boom op 

de Parade.  

~ De kosten van een totstandkoming van een gebiedspaspoort is wisselend. Voor Boschveld was dit € 9.000. 

8 .  K e r s t s t a l l e n r o u t e  

~ Marjon Zijlstra en Anette Dumoulin. 15 jaar geleden is Jacques van der Miessen begonnen met de 

kerststallenroute. Zij hebben dit vanaf vorig jaar georganiseerd. Zij willen kerstsfeer brengen. Ze vragen 

mensen met een raam een kerststal te plaatsen (verlicht). Vorig jaar stonden er 150 kerststallen, dit jaar zijn 

er dat 250.  Zij vragen aan de ondernemers om de flyers mee te geven aan hun klanten. Er zijn vier routes: 

de kerstverhaalroute, letterspeurtocht, Drie Koningen verhaalroute en een escape puzzeltocht (1,5 uur) . 

~ Iedereen die meedoet, komt op de kaart die via Google maps te volgen is. Een idee voor de toekomst is dat 

bezoekers de kerststallen kunnen ranken. Het event is gratis. Quiet krijgt voor 1200 gezinnen een 

enveloppe met leuke dingen voor de kerstmis.  

~ Naamsbekendheid is belangrijk! Wil je posters  (A3) of flyers, mail dan naar marjonzijlstra@hotmail.com  

9 .  R o n d v r a a g  e n  s l u i t i n g  

~ We hebben vanavond 7 nieuwe members op Chainels kunnen verwelkomen, zorg dat jij ook op de hoogte 

bent door je aan te sluiten. 

~ De voorzitter bedankt de aanwezigen voor hun komst en inbreng en nodigt de aanwezige ondernemers uit 

om na te kletsen in de Moriaanbar.  
 

mailto:marjonzijlstra@hotmail.com

